

**迦密中學家長教師會
第廿三屆常委會
第二次會議記錄**

日期	二零二二年一月七日（星期五）
時間	晚上七時至八時
地點	視像會議
主持	趙陳瑞萍老師
主席	劉忠孝先生
文書	何李雅莉女士
出席	伍妙儀校長，何學良副校長，趙陳瑞萍老師，黃陳美娟老師，顧許祈雯老師，吳李翠珍老師，潘蔣懿珊老師，劉忠孝先生，張偉雄先生，陳俊銘先生，江陳曼女士，鍾周美寶女士，何李雅莉女士

議 程

甲、通過上次會議記錄

全部委員一致通過第廿三屆家長教師會第一次會議記錄。

乙、報告事項

1. 學校最新消息

- 1.1 中四級的接種疫苗百分比已過七成，預計於 26/1/2022 起全日復課。
- 1.2 獲校外獎學金同學名單：
 - a. 黃廷方慈善基金 5D 葉嘉鴻
 - b. 應用學習獎學金 6A 陳溥亭
- 1.3 二十六名詩歌班員參加了由亞洲音樂協會(Association De Musique Asie)主辦的「唱響青春，舞出天地 - 香港學界藝術節」全港中、小學合唱比賽，「亞洲室樂團」及「亞洲音樂協會交響樂團」為比賽作伴奏。本校榮獲最高獎項優秀金獎，並價值超過 4 仟元的空氣清新機大獎。
- 1.4 六十二位詩歌班團員及樂器小組成員參加了「超新聲歌唱大賽 2021」，於初賽成功取得首三名地位，晉級總決賽，並於總決賽榮獲「超新聲歌唱大賽 2021 大合唱組亞軍」及三仟元獎金。
- 1.5 中六級地理科同學參加了由香港地理學會舉辦的「第十一屆香港地理奧林匹克」，表現出色；孫允祈、郭子熙、曹進傑及梁浩鋒同學榮獲學校獎項亞軍，曹進傑同學同時獲個人獎項季軍。郭子熙及曹進傑同學將晉級參加國際奧林匹克遴選。
- 1.6 十四位中五至中六級同學參加了由教育局及香港資優教育學苑合辦的國際生物奧林匹克—香港區比賽 2021，中五級張芷溢同學獲銅獎，中六級劉靖泓同學獲優異獎。
- 1.7 十三位中五級同學參加了由教育局及香港資優教育學苑合辦的 2021 香港物理奧林匹克比賽，李曉聰同學獲二等獎，蘇煒竣同學獲三等獎。
- 1.8 六位中三級同學參加了由教育局、香港資優教育學苑及香港數理教育學會聯合主辦的國際初中科學奧林匹克比賽，李信希同學獲得三等獎。

- 1.9 上年度全級中一同學參加了由香港教育城、香港閱讀城主辦「閱讀約章獎勵計劃 2020/21 第三期」，馮政同學獲得了「傑出表現學生獎」。
- 1.10 上年度本校獲得了由香港教育城、香港閱讀城主辦「閱讀約章獎勵計劃 2020/21 第三期」積極參與學校獎。
- 1.11 中五級譚子盈同學獲得由香港新聞博覽館舉辦的「我從香港奧運運動員身上學習到……」徵文比賽高中組季軍。
- 1.12 中五級任芷盈及中六級施璟成同學參加了由教育局課程發展處主辦的 2021「全民國家安全教育日」網上問答比賽，獲嘉許狀。
- 1.13 中六級俞厚澤同學參加了由政賢力量舉辦的第七屆「卓越學生領袖選舉」，經過兩個月的培訓，並面見甄選委員會後，於 90 多位參加者中脫穎而出，獲選為五位“卓越學生領袖”的其中一位。
- 1.14 中六級周俞爭同學獲選為泰山公德會「孝道之星」，並於 2021 年 12 月 31 日出席表揚禮。
- 1.15 體育賽事表現：

球隊	組別	比賽	名次
羽毛球隊	男子高級組	學界羽毛球比賽	小組首名
	女子高級組	學界羽毛球比賽	小組第三
籃球隊	女子組	新界區學生籃球聯賽	第六名
乒乓球隊	男子高級組	學界乒乓球比賽	小組第三
	女子高級組	學界乒乓球比賽	小組第二

2. 財政狀況

黃陳美娟老師報告截至 2022 年 1 月 7 日，戶口及現金結存如下：

儲蓄戶口：\$12,172.51

支票戶口：\$39,414.70

現金：\$3,924.97

財政結存：\$55,146.50

3. 家長小組（一）（10/12/2021）

吳李翠珍老師報告 12 月 10 日家長小組題目為「與子女同行」，有 100 位家長報名，51 位家長出席，出席率約 50%，比以前少了人出席，原因可能與近期比較多家長活動有關係。

主席劉先生認為題目很有意義，為孩子打氣的確很重要。小組中提到如何稱讚孩子對家長是好好的提醒。各委員入組更能與家長們互動，建議下次多分幾個小組，可以讓大家都有一些深入的討論和有發表意見的機會。

副主席鍾太也分享其小組人數有 10 多人時，家長不願開聲分享，一拆開兩組時，互動效果轉好。還有，當日小組帶進了新思維，分享很貼地，非常好！

另外，加入社工帶組，氣氛很好，以後會繼續。下一次家長小組為 4 月 8 日，題目未擬定。歡迎各委員提出希望討論的話題，並告知吳李翠珍老師。

4. 家長教師聯誼日 (18/12/2021)

有 139 位家長報名，92 位家長出席，出席率約 66.19%。出席率比以往同類活動少，原因可能是今年無法提供食物。大部分出席的家長均是會員，當中有一位非會員報名，最後也加入成為會員。

校長認為集體照欠奉比較遺憾；主席劉先生認為抽獎環節很窩心，希望下次多預備一些獎品，讓更多人有機會收到禮物，更加開心，並提議下次加入家教會表演；副主席鍾太讚賞當日活動流程順暢，遊戲精彩；委員張先生很欣賞門口服務的童軍團隊，非常有禮周到。他也欣賞相片拍攝選取的角度非常好，見到活動動態的一面。老師們補充拍攝的同學有攝影學會的導師教導，進步不少。

黃陳美娟老師報告此次活動收到的禮券還餘下\$1,000（20張50元的惠康禮券，2024年到期）。捐贈者沒有限定禮券的用途。全部委員都同意把此筆款項用於敬師日買禮物給老師，而不需留待下一年的家長教師聯誼日使用。

5 其他

5.1 小食部衛生問題

較早前主席、副主席、幾位委員、老師以及學生領袖與小食部負責人開會，向小食部列出一些需要注意的清單，例如衛生情況、醬料儲存方法、包裝問題和食物存放時間等等。另外，家教會擬定每個月會突擊檢查小食部一次，並已於去年12月和今年1月巡查。至於學生領袖也提出他們所觀察到的問題，例如熱的食物放膠袋裏面。

5.2 家教會每年都有參加「九龍城區家長聯誼會」的活動，他們主要的活動是提供本區的資訊和表揚義工。今年入會費\$300不變。

丙、討論及跟進事項

1. 家長講座（二）(28/1/2022)

趙陳瑞萍老師報告陳梁淑貞校長提出講座系列有工作坊元素，適宜實體進行。如果疫情影響不能實體進行，會考慮順延到3月18日。決議1月21日之前會以電子通知家長是否順延，而順延與否也視乎教育局最後的宣佈。

2. 學校祈禱日 (10/2/2022)

今年會向家長發出 Google Meet 連結，邀請家長參與祈禱日。開始時間大約為下午 3:45 或 4:00，確實資料容後通知。

3. 校服回收

每年7月的「中一新生註冊日」，新生們都踴躍收取回收校服，舊生家長們也非常支持此項活動，回收收集到的校服數量一年比一年多。今年回收校服時段為1月13日至2月16日。學校會邀請義工幫忙清洗校服，存放在倉裏，再轉送給新生。

4. 其他

- 4.1 何學良副校長報告因應疫情轉變不定，學校已經討論了不同時段暫停面授課以及考試期間的應變計劃，例如預備不同級別的考試形式或者網課等。另外，有關學校未來的三年教與學計劃正在討論，打算在評估數量方面做功夫，教導學生自主學習。計劃將長線一點，研究在疫情下的教與學發展，例如利用資訊科技提升學習效能等等。
- 4.2 學生價值觀念方面，副校長陳太正在分析學生的整體價值教育情況。
- 4.3 劉主席關注老師持續流失和增加不少新老師對學校的影響。
何副校長回應學校同事的離職通常在3月份或學期尾出現，每年最快到5月才知道離職老師的數據。今年學校也是移民和退休等的正常離職，預計學期終退休的老師不多。至於新老師入職的適應問題，學校去年已經有擔心。故去年已開始安排新老師參加「校本入職課程」。今年課程更由以前的3小時改為9堂，每個月1堂，每堂1小時。內容包括安排經驗老師分享其經歷過的困難、課堂管理經驗和與新同工互相觀課等，讓新老師明白學校的文化，教學理念，並於教學和發展學生成長中教學相長。預計未來幾年也會繼續這安排。

丁、下次開會日期

下次開會日期 2022 年 3 月 4 日，請各委員預留時間參加。

文書：

主席：

何李雅莉女士_____

劉忠孝先生_____